

股市疯狂上涨 你赚到钱没?

记者采访鹰城股民发现:股市牛气冲天,散户赚钱者寥寥无几

□本报记者 王春生

自11月22日央行降息以来,股市上演一波堪称“神话”的飙升行情,指数不断突破重要点位,成交量创下全球单日成交纪录。昨日,记者走近股民群体采访时发现,面对如此牛气冲天的股市行情,让曾经“伤透”的股民重新看到了希望。然而,在此轮行情中仍有不少股民满仓踏空,能赚钱的股民寥寥无几。

股市行情好 市民入市忙

昨日上午8点半,记者赶至市区建岗东边的众成证券营业厅时,已有十几位股民在大厅的一排排电脑前浏览股市信息。一位老者不知如何操作电脑程序,便喊来工作人员帮忙。这位老者说:“好几年没来了,忘了咋操作了。”

“最近一段时间,前来开户的市民和老股民重新入市的很多。”该营业厅一位负责人说。

上午9时,尽管离开盘时间还有半小时,但中原证券平顶山中兴南路营业部营业厅内已有数十位股民就座,同时还有十多位市民正在办理开户手续。

“我以前没炒过股,这一段时

间股市行情比较好,就想炒点股,”正在办理开户手续的杨先生告诉记者,他在市区开源路上做水果生意,手里攒了一些钱,得知这段时间股市一直在涨,便想投点钱,“最近股市涨得厉害,我感觉可能要回调,现在先开户,等股价调下来就开始炒。”

中原证券平顶山中兴南路营业部一阮姓负责人告诉记者,股市近期出现罕见的连续上涨行情,成交量屡创新高,不仅以前被套得心灰意冷的老股民回来了,还有不少市民纷纷加入炒股行列。这位负责人说:“股市现在是不是真正的牛市还很难定论,但一定是走在通往牛市的路上。”

股票“任性”涨 赚钱者寥寥

自2007年至今年上半年,A股市场陷入六年多的熊市,其间除2009年走出一波反弹外,沪指一直在下跌中。

近期A股市场气贯长虹,上证综指从今年7月的2050点低位一路上涨到2900点,涨幅超过40%,最近半个月更是出现罕见的“九连阳”,上涨速度之快超出了很多人的预期。其中证券股、银行股、地产股更是“有钱就任性”地上涨,动辄翻倍的涨幅更是让众多股民跌破眼镜。

“您现在炒的有啥?”

“这不,正看着呢,中海科技。上个交易日跌停了,现在又大跌5%。”

“您没买点证券股、银行股,这两天一直在涨啊。”

“谁会想到证券股、银行股这些大盘股会涨成这样呢?!简直是涨疯了!”在中原证券平顶山中兴南路营业部营业厅东北角一台电脑前,谈及近期炒股情况,一位满头白发、戴着老花镜的老者一边熟练地翻看着电脑上的股票行情,一边回答记者的问话。

这位老者说,最近疯涨的证券股、银行股等以前大都是从几十元的高位上跌下来的,这几年一直趴着不动,很少有股民去碰这类股。

“这些大盘股以前跌得太厉害,从来没这样涨过,谁敢买啊!”附近其他几位炒股的股民纷纷吐槽。这些股民告诉记者,据他们所知,每天到这里炒股的股民多达百余人,而其中真正能抓住这波行情挣钱的股民寥寥无几。

该营业部二楼的中户室内,记者看到90多个工作台上有不少

股民在电脑前浏览股票信息。中户室的炒股资金起点是15万元。记者采访了解到,中户室里踏空这波行情的股民同样不在少数。

正在中户室里炒股的牛老先生今年70岁了,前些年从平煤神马集团退休,他告诉记者,他手头目前有建设银行、上海石化等十几支股票,其中建设银行上周五涨停是574元,他持有好几年了,当时是78元,买了4000股,“这些天涨了不少,但还被套着呢”。

“我看好它还能上涨,但现在没钱再买了。”老人叹息着说,现在要有四五万,肯定会再补补仓,“原来套得太深了。”

“就跟打仗一样,我们现在好比是在战场上,有好枪,没子弹啊!”他这样感叹道。

与他邻座的王阿姨炒股十年,她称炒股“是最困难的行业,耗时间啊!”入市以来就没挣过。问她买的啥股,她说:“别提了,没法说。”

“现在真的是满仓踏空啊!”中户室一位在我市工会系统工作过的老者说,他前段时间曾买过方正证券,但“早就跑了,拿不住啊!”他认为,炒股票炒的是心态,首先心态得好,他无奈地自嘲道,每天过来炒炒股能多动动脑筋思考,晚点儿得老年痴呆症。

记者了解到,如此大热的行情下,满仓踏空者不在少数,真正挣钱的股民确实不多。上述王阿姨告诉记者,他们中户室里没听说谁在这波行情中挣了大钱,但她了解到大户室里有人挣了80多万。

“但能这样挣钱的股民太少了!”王阿姨感慨道。



昨天上午9点,虽然还未开市,但位于市区中兴路南段某证券交易大厅内已坐满了等待交易的股民。本报记者 彭程 摄



昨天上午,市区中兴路南段某证券交易大厅内,股民笑谈股市大盘上涨行情。时隔近44个月,沪指再度站上3000点。截至收盘,沪指报3020.26点,涨82.61点,涨幅2.81%;深成指报10554.57点,涨487.29点,涨幅4.84%。本报记者 张鹏 摄

何以满仓踏空? 业内人士有看法

面对众多股民满仓踏空的现状,我市证券业一些业内人士认为,这是很正常的现象。不止我市股民“赚了指数没赚钱”,国内整个股市的情况也大抵如此。

一位业内人士告诉记者,针对此轮行情,有关部门的调查显示,在这轮550点的暴涨行情中,不到一成的股民赚钱翻番,近两成的股票跑赢大盘。也就是说,他们在此轮牛市中收益超过了20%。另外,高达五成的股民没赚到钱,而让人无奈的是,A股“赚指数不赚钱”的魔咒再次来袭,有超过两成的股民在这波行情中竟然亏损。

究其原因,市区一家证券公司营业部负责人称,多种原因中,众多股民目前还停留在“熊市思维”应该是主要原因之一。他认为,历经六年多的熊市,目前股市已经开启牛市或正在开启牛市时代,以前股民普遍青睐“炒小、炒差、炒新、炒短”的炒股方法,已难以适应目前突变的行情。过去很多股民爱炒绩差股,期盼乌鸦变凤凰,但这轮行情是证券股、银行股等绩优股受青睐,一下子让很多股民难以适应。

截至昨日下午2时,股市再次大涨,上证指数再破3000点大关。

风险是涨出来的。面对日趋狂热的A股,证监会新闻发言人邓舸日前表示,希望广大投资者特别是新入市的中小投资者理性投资,尊重市场、敬畏市场,牢记股市有风险,量力而行,不要被市场上卖房炒股、借钱炒股言论所误导,不要盲目跟风炒作。

“历史上每一次成交量放出天量纪录之后,都会迎来一轮相当深度的回落和调整。小散及股民不要为机构买单,尤其是不为券商股和银行股接盘。”对于今后的股市,我市业内人士提醒股民,在操作上一一定要慎重,“还是那句老话:股市有风险,投资须谨慎。”